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Мета навчальної 

дисципліни: 

 

формування навичок дослідження основних закономірностей 

літературного процесу ХХ – поч. ХХІ ст. в країнах Західної Європи; 

з’ясування своєрідності розвитку літературного процесу різних 

національних літератур, поглиблення знань з теорії літератури та 

уміння аналізувати та інтерпретувати художні твори в контексті 

сучасних літературознавчих наукових тенденцій. 

Завдання навчальної 

дисципліни: 

формування базової літературознавчої компетенції, що передбачає 

засвоєння таких понять, як основні тенденції розвитку і своєрідність 

мотивно-літературного процесу; зміст естетичних теорій, методів, 

напрямів, стилів і жанрів літератури, історії зарубіжної літератури, 

вирішення питань: література та дійсність, генезис і функції 

літератури, зміст і форма в літературі, критерії художності, 

літературний процес, літературний стиль, художній метод в 
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літературі; образ, ідея, тема, літературний рід, жанр, композиція, 

художня цілісність твору. 

Очікувані 

результати 

навчання: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

– основні етапи розвитку літератури ХХ – початку ХХІ ст.; 

– основи та закономірності модерного та постмодерного 

мислення; 

– специфічні принципи аналізу західноєвропейської літератури 

ХХ – початку ХХІ ст. 

вміти: 

– опрацьовувати та аналізувати вказані у списку джерела та 

додаткові з фахової літератури та електронних баз, критично 

аналізувати й інтерпретувати її, впорядковувати, 

класифікувати й систематизувати; 

– аналізувати запропоновані для читання художні тексти; 

– розкривати закономірності літературного процесу в 

національному вирішенні проблем буття; 

– розрізняти у творчості авторів типові елементи модернізму та 

постмодернізму, а також індивідуальні досягнення, пов’язані 

з проблемами національного становлення. 
 

Зміст навчальної 

дисципліни: 

Змістовий модуль 1. Зарубіжна література першої половини ХХ 

століття: модернізм та початок постмодерної доби в культурі Франції 

та інших країн світу 

Тема 1. Література початку ХХ століття: нова система естетико-

художнього мислення і формування різних напрямів, стилів, жанрів. 

Зміна світоглядних і мистецьких систем. Модернізм як 

культурологічна категорія та тип творчого світобачення. Художня 

концепція модернізму. Модернізм і декаданс. Філософсько-естетичні 

основи декадансу. Авангардистський дискурс як прояв оновлення 

мови мистецтва. 

Літературний варіант імпресіонізму (за В.І.Силантьєвою): 

філософська переорієнтація як підґрунтя світосприйняття; слово не 

тільки називає предмет, але й узагальнює його ознаки. Зміщення 

акцентів: пріоритет суб’єктивного, уявлення про «випадковий» 

ракурс, а також індивідуально-образного сприйняття (палітру майстра 

характеризує не «що», а «як»). Риси імпресіоністичного дискурсу в 

творчості М. Пруста («У пошуках втраченого часу»): 

фрагментарність, уривчастість і недомовленість оповіді, розрив з 

класичною на рацією; посилена увага до деталі, найтонших нюансів в 

характерах; техніка «потоку почуттів». Проблеми мистецтва і ролі 

митця. Художня система роману, провідні мотиви. Гарольд Блум про 

вплив М. Пруста на подальший розвиток французької літератури 

(Беккет, Джойс) у книзі («Західний канон»). Фредерик Беґбедер про 

Марселя Пруста у книзі «Кращі книги ХХ століття».  

Активність авангардистських течій у 1910-1920-х роках. А. Бретон 

– теоретик і митець сюрреалізму. Автоматизм письма як творчий 

прийом. «Перший маніфест сюрреалізму» А.Бретона – програма 

нового «надреального мистецтва». Інтуїтивізм і асоціативність 

письма. Діалог з працями З. Фройда в романі «Надя». 

Усвідомлення розуміння Ф.Ніцше стану людини у світі у творах А. 

Жида. Аналіз письменником наслідків у сучасному світі, де «Бог 
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помер», «волі» у ніцшеанському розумінні цього поняття (роман 

«Імораліст»). Перевірка тези Ф.Ніцше про звільнення сильної людини 

від моральних страждань на прикладі долі героя роману Мішеля, 

проблема зла, яке приваблює людину, але тільки сильні натури 

спроможні його прийняти в процесі самоусвідомлення героя. 

Тема 2. Теоретики і практики французького екзистенціалізму 

А. Камю та Ж.П. Сартр. Сучасний екзистенціальний герой в 

європейській та українській літературі (В. Стус). Естетика та 

менталітет ХХ  століття. Основні художньо-естетичні та філософські 

напрями. Людина як об’єкт соціально-філософського аналізу 

(позитивістські, екзистенціальні, психоаналітичні, теологічні та інші 

концепції). Намагання осмислити проблеми існування людини, 

збагнути справжні причини трагічності буття; песимізм, інтуїтивне 

розуміння реальності, показ граничних ситуацій (боротьба, 

страждання, смерть). 

Ідейно-тематичне та жанрово-стильове розмаїття французької 

літератури другої половини ХХ ст. Відкриття абсурду як якості 

реальності. Художня специфіка та особливості «театру абсурду» у 

Франції. Художня специфіка та структурні особливості творів: 

відображення безглуздості людського існування; використання 

засобів гротеску, шаржу, сатири з метою підкреслити гротескність та 

брутальність дійсності; умовно-театральне перебільшення; 

неузгодженість слів та мови персонажів, безглуздість акту 

комунікації; невизначеність хронотопу (час та місто дії не 

вказуються); статичність, герметичність дії п’єси, відсутність 

розвитку дії; нівелювання індивідуальності персонажів; орієнтація на 

ідеї психоаналізу З. Фройда та філософії екзистенціалізму; алогічність 

вчинків дійових осіб; канонічний, анти канонічний та дифузний типи 

побудови сюжету. Проблема комунікації в п’єсі Е. Йонеско «Лиса 

співачка». Абсурд людського буття в п’єсі С.Беккета «Чекаючи на 

Годо». Вплив філософії екзистенціалізму на проблематику та систему 

персонажів; ідейний контекст п’єс; поведінкова модель Володимира 

та Естрагона; смислове навантаження образів-символів (Поццо та 

Лаки).  

Два етапи в процесі розвитку екзистенціальної прози ХХ століття: 

до подій Другої світової війни та після на прикладі романів Ж-

П. Сартра «Нудота» та А. Камю «Чума». Нонконформізм з його 

тяжінням до людських цінностей як підґрунтя екзистенціалізму. 

Проблема духовної кризи людини та вибору нею шляху до виходу з 

кризового стану. Жах, занепокоєння, сум, нудота як ознаки кризи. Два 

періоди у творчості Ж.-П.Сартра: «дрібнобуржуазний» (за 

визначенням власне Сартра) та ангажований (заснований на вимозі 

поєднання індивідуальної свободи та суспільної необхідності та 

вимозі усвідомлення людини своєї відповідальності). Роман «Нудота» 

як твір першого періоду. Форма щоденника як свідоцтво абсолютної 

незалежності свідомості та вчинків героя від автора. Відсутність 

індивідуалізації Антуана Рокантена, «людини взагалі». Оцінка героєм 

власної самотності: а) свобода звільняє людину від світу, що викликає 

нудоту; б) самотність дарує нове почуття власного «я», що було 

втрачено у процесі розчинення в загальному існуванні; тісний зв'язок 

теми свободи на теми свідомості, а також проблеми взаємодії 

біологічного (існування) та індивідуально-неповторного духовного 
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початків в людині. Програмний характер есе «Що таке література?» як 

свідоцтва змін у філософській та літературній позиції Сартра. 

Моральна та філософська система поглядів Альбера Камю. Трактат 

«Міф про Сізіфа». Ідеї самореалізації людини, протистояння абсурду 

світу постійною боротьбою за повноту існування. Жанрові 

особливості роману «Чума», параболічний (притча) початок у творі. 

Позачасовий та конкретно-історичний характер проблеми зла та 

насильства: чума як ознака атмосфери вигнання та загрози часів війни 

та ідеології фашизму, а також як визначення існування у цілому; 

«Чума» як  хроніка стихійного лиха та притча про сучасника у добу 

абсурду, а хвороба чума як каталізатор духовності людини. 

Варіативність вибору особистості (Паклю, Тарру, Рамбер). Абсурд і 

перемога над ним. Образ Рамбера і ідея відповідальності за все, що 

відбувається у світі.  

Поет Василь Стус як головна постать українського руху опору, 

людина, що не змирилася з неволею та тиранством, автор віршів про 

Україну, про життя і смерть.  

Тема 3. Художній синтез: постмодернізм і література «нової 

реальності» у просторі Європи та України. «Новий роман» і його 

місце в літературі Франції. Новий роман як художня практика 

французьких письменників поставангардистів 1950-1970-х років 

(Alian Robbe – Grillet, Nathalie Sarraute, Michel Butor). Спільність рис 

світосприйняття з екзистенціалістами і принципова відміна від 

екзистенціалістів (принципове відмежування творчості від політичних 

завдань та проблем; вихідні тези: абсурдність світу, відсутність 

причинного зв'язку між окремими фактами та явищами, 

розосереджений (розсипаний) стан існування людей та речей у світі. 

Звідси – відмова від фабули, індивідуалізації персонажів, від чітких 

розв'язок і логічного завершення сюжетних ліній). Намагання 

представників «нового роману» оздоровити літературу, яка, як їм 

здавалося, застигла на тому рівні, який вже не міг задовольнити 

сучасного читача (глядача). Відмова від художнього пізнання 

особистості з її переживаннями і трагізмом. А водночас – визнання 

вичерпаності існуючої техніки оповідання та спроба виробити нові 

прийоми оповідання, позбавленого сюжету та героїв у традиційному 

сенсі.  

Ален Роб-Ґріє – відомий французький сценарист, письменник. 

Основні правила методу Алена Роб-Ґріє: добрий герой – той, у якого є 

двійник; гарний сюжет – максимально двозначний; у книзі тим більше 

істини, що більше у ній протиріч. "Шозизм" (від слова shose - річ): 

докладний опис буденного (предмети, деталі обстановки, зовнішності 

людини), абсолютне звільнення світу речей від психологізації. Роман 

Алена Роб-Ґріє «У лабіринті» («Dans le labyrinth”, 1959): образ 

лабіринту – кружляння солдата біля будинків у замкнутому просторі, з 

якого немає виходу (точніше, він є, але його не вдається знайти), 

основні топоси в романі - ліхтарний стовп, кафе, кімната; 

повторювання ознак місцевості та предметів. 

Наталі Саррот. «Тропізми» як системотворче авторське поняття, 

що окреслює сферу психічних субстанцій, «я» митця і банальна 

свідомість «інших». Колізія роману «Золоті плоди». Поліфонія.   

Умберто Еко – відомий італійський теоретик-семіотик, 

культуролог, письменник, журналіст. Думки про факт, домисел та 
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вимисел у художньому творі, вигаданий та реальний світи, процес 

читання як пошук сенсу, інтелектуальна гра як засоб вираження 

авторського бачення моделі світу. Поліжанрова структура роману 

«Ім’я троянди». Філологічна проблематика твору: категорія сміху, 

сміхової культури як складових творчості, свободи, відкритості. Образ 

бібліотеки-лабіринту в романі, текст якого являє собою нашарування, 

палімпсест. Семіотична проблематика роману про слово та людину. 

Декларування принципу деструкції норм класичної поетики.  

Змістовий модуль 2. Література постмодерної доби 

Тема 4. Постмодерна гіперреальність Ж. Бодріара і романи 

Ф. Беґбедера та М. Уельбека (межі елітарної та масової літератури). 

Постмодерна гра в українській літературі. Німецький постмодерний 

роман.  

 Постмодернізм як світоглядно-мистецький напрям, для якого 

характерні розчарування у спробах покращити світ, віднайти сенс у 

будь-чому, відкидання авторитетів, поєднання різних, часто 

протилежних філософських систем та ідеологій; гра зі словом, 

інтертекстуальність (приховане та явне використання чужих текстів), 

зміщення часу і простору, багатозначність, парадоксальність, 

карнавальність, іронічність, відкритість тексту, ефект відсутності 

автора. Головна проблема постмодерну розглядається в аспекті 

ненормальності (шизофренічності) навколишнього світу, що, у свою 

чергу, формує й подібну людину.  

Теорія «спокуси», її трьох фаз (ритуальної, естетичної та 

політичної) Жана Бодріара та роман Мішеля Вельбека «Елементарні 

частинки». Аналіз шляху, який пройшло суспільство після сексуальної 

революції 1960-х років. Проблема жанрової природи роману (утопія 

чи антиутопія) про зміни в біології людини та появу нової генерації 

щасливих людей (Мішель і Брюно), що постійно відчувають та 

дарують один одному задоволення, але яким бракує відчуття 

справжнього кохання та здібності до співучасті, до дружби.  

Роман Фредерика Беґбедера «Французький роман» як 

автобіографічний та ретроспективний твір про процес переосмислення 

життя (власного, родинного, усієї Франції), віртуальну подорож до 

минулого родини (діда героя), переосмислення, своєрідність якого 

полягає у поєднанні ліризму з самоіронією та іронією на адресу 

устрою сучасного життя. «Французький роман» як антиутопія (за 

словами самого автора): визнання браку у сенсі тієї боротьбі, яку вело 

декілька генерацій французів. Символіка назви роману, скерованої на 

універсальність об’єкту думок-спогадів героя. Висновок героя про 

абсурд як передісторію сьогодення, абсурд, з яким слід змиритися. 

Постмодерна гра в романі.   

Патрік Модіано - письменник, який отримав премію “за мистецтво 

пам’яті” (за формулюванням Нобелівського комітету); пам’ять як 

головний герой роману «Нічна трава», суб’єктивна форма оповіді в 

романі, сплетіння декількох часових верств (XVIII, XIX, 1960-х та 

2000-х років), жанрові ознаки твору (поєднання рис сповіді, 

щоденника, політичного та кримінального детективу).  

Постмодерністська стилістика роману Патріка Зюскінда 

«Парфуми. Історія одного вбивці». Особливості художнього часу і 

простору в романі. Стильові коди Гюго, Золя, Т.Манна, Шаміссо, 

Новаліса, Гофмана в структурі роману, їх іронічні переосмислення, 
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творення нових асоціативно-семантичних структур. Неоміфологічна 

природа образу головного героя – Жана Батиста Гренуя, синтез рис 

Квазімодо, Цахеса, Генріха фон Офтендингера та інших літературних 

героїв як засіб моделювання індивідуалістичного типу свідомості у 

його динаміці. Моделююча функція одоризмів. Двохваріантність 

прочитання роману (детектив про маніяка-вбивцю та елітарний твір, 

збагачений соціальними, філософськими та літературними кодами) як 

свідоцтво його приналежності постмодернізму.  

Жанрові особливості роману Василя Шкляра «Ключ» – поєднання 

рис готичного, детективного жанрів, а також роману про кохання, 

соціального роману. Композиція роману. Роль суб’єктної форми 

оповіді. Перегук думок героя з тезою Ж.-П.Сартра про свободу і 

в’язницю. Мотив двійництва в романі (доля героя, Андрія Крайнього 

та зниклого митця Олеся Остапчука). Постмодерна відкритість фіналу 

роману «Ключ», її обумовленість діалогічністю твору, коли процес 

рецепції твору продовжується за межами останньої сторінки твору. 

«Лексикон інтимних міст. Довільний посібник з геопоетики та 

космополітки» Ю. Андруховича як постмодерний роман-подорож. 

Символіка назви, художня цілісність «Месопотамії» С. Жадана, 

кохання і смерть як провідні сюжетні мотиви, що поєднують першу 

(прозову) і другу (вірші Жадана) частини книги, а також всі 

оповідання-частини першої частини; символіка імен героїв кожного з 

оповідань прозової частини книги (Лука, Ромео, Матвій…). 

Постмодерна гра із пластами часу в книзі Жадана (сучасний Харків та 

давнє Дворіччя). 

Тема 5. «Магічний реалізм» як естетична концепція 

латиноамериканської літератури ХХ століття. Міф і дійсність в романі 

Г. Гарсія Маркеса «Сто років самотності». Іронія як головна складова 

стилю роману, що поєднує трагедію і фарс, факт і вимисел, високу 

поезію та низьку прозу, логіку та абсурд; сміховий характер іронії. 

Синтез мрії та дійсності, фантазії та реальності, книжної культури та 

буденності буття в романі. Принцип зображення персонажів в романі, 

який полягає у тому, що більшість з них виявляє здатність до 

абсолютно протилежних дій (коли, наприклад, добра людина 

Аполинар Москоте розв’язує криваву війну). Образ Мелькіадеса в 

романі як літописця, людини, яка призначена розповісти майбутнім 

поколінням про історію роду, двійника автора.     

Химерна проза 1970-1980-х років як напрям в українській прозі, 

генетично пов'язаний із латино-американським магічним реалізмом, 

що характеризується поєднанням реального та містичного, 

фантастичного, а також засобів іронії, гротеску з фольклорними та 

міфопоетичними елементами. «Дім на горі» Валерія Шевчука: 

поєднання рис притчі, новели, соціально-історичного роману. Повість 

«Мор»: мотив двійництва, проблема пошуків власної душі, система 

персонажів, поєднання реального з міфопоетичним. 

     Тема 6. «Нова реальність» у мультикультурному романі К. Ісігуро. 

Мультікультуралізм як явище суспільного життя, яке полягає в 

співіснуванні у рамках одного суспільства багатьох культур. 

Поєднання культурних традицій, стилів як західної так і східної 

культур у творчості японця Ісігуро, який у п’ятирічному віці опинився 

в Британії. Втілення пам’яті про власну національну приналежність в 

романі «Художник хиткого світу», дія якого відбувається в Японії. 
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Тема відповідальності генерації перед майбутніми поколіннями за 

події Другої світової війни, а також розуміння кожним з поколінь 

минулого. Значення суб’єктної форми оповіді в романі, Мацуі Оно як 

ненадійний оповідач в романі  

Методинавчання: Словесні: лекція, розповідь, пояснення, бесіда, евристична бесіда  

Наочні: ілюстрування навчального матеріалу (лекції у формі 

презентацій) 

Практичні: самостійні завдання (написання рефератів, підготовка 

студентами есе та презентацій) 

Рекомендована 

література: 

Основна 
1. Абабіна Н.В. Література і сінергетика: навч. посібник. Одеса : 

Фенікс, 2020. 152 с. 

2. Біла А. Символізм. Сюрреалізм. Футуризм. Київ: Темпора,  2010. 

208 с. 

3. Блум Г. Західний канон. Книги на тлі епох; пер. з англ. Ростислав 

Семків (заг.ред.) Київ: Факт, 2007. 720 с. 

4. Ващенко Ю.А. Історія зарубіжної літератури ХХ століття: 

Навчальний посібник. Харків: ХНУ імені Н.В.Каразіна, 2014. 

152 с.  

5. Висоцька Н.О. Концепція мультикультуралізму як чинник 

розвитку літератури США кінця ХХ – початку ХХІ століть: 

навчальний посібник. Київ : Вид.центр КНЛУ, 2012. 105 с. 

6. Гоє Ф. Як працює класичне оповідання. Глибока: Твоя Підпільна 

Гуманітарка, 2021. 304 с. 

7. Гундорова Т. Транзитна культура. Симптоми постколоніальної 

травми: статті та есеї. Київ: Грані-Т, 2013. 548 с. 

8. Гундорова Т.Н. Модернізм після модерну: інші модернізми у 

західноєвропейській літературі першої половини ХХ століття. 

Київ, 2014. URL : https://www.academia.edu/5098737 

9. Давиденко Г.Й., Чайка О.М. Історія зарубіжної літератури ХІХ – 

початку ХХ століття: навчальний посібник. Київ : ЦУЛ, 2007. 

400 с. 

10. Давиденко Г.Й., Стрельчук Г.М., Гринчак Н.І. Історія зарубіжної 

літератури ХХ століття. Київ, 2011. 310 с. 

11. Денісова Т.Н. Історія американської літератури ХХ століття. Київ: 

Видавн. дім «Києво-Могилянська академія», 2012. 487 с.  

12. Кобчинська О. Полікультурний вимір франкофонної прози  другої 

половини ХХ – початку ХХІ ст.: концепти і постаті: навчальний 

посібник. Київ : Київський національний університет імені Тарас  

Шевченка, 2022. 158 с. URL : 

https://drive.google.com/file/d/1dgY9cGglxN9JWN.. 

13. Кобчинська О., Канова Г. Тенденції розвитку світового 

літературного процесу: методичні рекомендації із навчальної 

дисципліни. Київ : Київський національний університет імені 

Тарас  Шевченка, 2022. 53 с. 

14. Ніколенко О.М. Основні тенденції розвитку прози ХХ століття: 

Навч.посібник. Полтава: АСМІ, 2010. 200 с. (Загальна 

характеристика розвитку літератури ХХ століття. С. 5–26; Марсель 

Пруст. С. 76 – 90).  URL : http://elcat.pnpu.edu.ua›docs 

15. Помазан І.О.  Література ХХ століття. Харків: Видавництво НУА, 

2016. 263 с.  URL : https//nua.kharkov.ua/wp-

content/uploads/2020/08/Pomazan_IZL_RP-3_Pidruchnil_XX_st.pdf 

https://www.academia.edu/5098737
https://drive.google.com/file/d/1dgY9cGglxN9JWN
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Додаткова 

1. Драненко Г. Міф як форма сенсу та сенс форми. Міфокритичне 

прочитання творів Б.-М. Кольтеса: Монографія. Чернівці: 

Чернівецький національний університет, 2011. 440 с. 

2. Парамбуль І. «Нудота» як спосіб існування людини у творах 

Валер’яна Підмогильного та Жана-Поля Сартра. Вісник 

Львівського університету. Серія філос. -політолог. Студії. 2018. 

Вип.20. С.73 – 78.  

3. Сабадаш Ю.С. Умберто Еко: гуманізм культуро творчих ідей: 

Монографія. Київ: Національна академія керівних кадрів культури 

і мистецтв, 2012. 156 с.  

4. Саєнко В. Українська література ХХ ст.: діапазони творчих голосів 

і мистецьких відкриттів. Вибрані праці. Львів: ЛА «Піраміда», 

2016. 870 с. 

5. Фока М.В. Природа магічного у творчості Ґ.Ґарсіа Маркеса. 

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. 

Серія: Філологія. 2017. № 26. Т.1. С.116 – 119. 

Оцінювання: 

 

Поточний контроль: відповіді на семінарах, усне і письмове 

повідомлення на лекції (семінарі), доповідь, есе. Періодичний: 

бланкове тестування.  

Підсумковий контроль: іспит.  

У ході поточного контролю студент може отримати максимальну 

оцінку (100 балів) за кожний вид роботи. Загальна оцінка з навчальної 

дисципліни – це середнє арифметичне суми балів за поточний 

контроль та підсумковий. 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

(«правила гри»):  

Відвідування занять 

Регуляціяпропусків 

 

 

 

Відвідування семінарських занять є обов’язковим. В окремих 

випадках навчання може відбуватись он-лайн з використанням 

дистанційних технологій. Відпрацювання пропущених занять має 

бути регулярним за домовленістю з викладачем у години 

консультацій. Порядок та умови навчання регламентуються 

«Положенням про організацію освітнього процесу в ОНУ імені 

І.І. Мечникова» (poloz-org-osvit-process_2022.pdf) 

 

Дедлайни та 

перескладання 

 

 

Слід дотримуватися запропонованих у розкладі термінів складання 

сесії; перескладання іспитів відбувається відповідно до «Положення 

про організацію і проведення контролю результатів навчання 

здобувачів вищої освіти ОНУ імені І.І. Мечникова 

(http://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/documents/polozennya/p oloz-

org-kontrol_2022.pdf) 

 

Політика академічної 

доброчесності 

 

Регламентується «Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у освітній та науково-дослідній роботі 

учасників освітнього процесу та науковців Одеського національного 

університету імені І.І. Мечникова» (polozhennyaantiplagiat-2021.pdf  

Використання 

електронних 

пристроїв на занятті 

Під час занять не дозволяється користуватися мобільними 

телефонами, які попередньо мають бути переведені у беззвучний 

режим. Електронні пристрої використовуються лише за наявності 

відповідної вимоги в навчальномузавданні. 

 

Комунікація 

Всі робочі оголошення або надсилаються через старосту академгрупи 

на електронну пошту або Viber. Студенти мають регулярно перевіряти 

повідомлення і вчасно на них реагувати. 

 


